



MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE
DIRECTIA PENTRU AGRICULTURĂ JUDEȚEANĂ NEAMȚ

Piatra Neamț
Nr. 5264 din 16.10.2024

Către ,

SC(toate)

Prin prezenta vă facem cunoscut că, în data de **15.10. 2024** a fost publicat în Monitorul Oficial nr.1034 , Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 120/09.10.2024 pentru instituirea unei scheme de ajutor de stat sub forma de grant acordat producătorilor agricoli culturi agricole afectate de seceta pedologică din perioada septembrie 2023 - august 2024.

Beneficiarii prezentei scheme sunt producătorii agricoli care au înființat culturi agricole în toamna anului 2023 și/sau în primăvara anului 2024, plante perene, plantații pomicole, vii și care dețin procese – verbale de constatare și evaluare a pagubelor pentru culturile / suprafețele agricole care au fost calamitate de seceta pedologică în procente de peste 30% și până la 100% inclusiv, respectiv: **persoane fizice , PFA , II , IF,SC**

Pentru a fi eligibili beneficiarii schemei ajutorului de stat trebuie să îndeplinească cumulativ următoarele criterii:

1. să dețină proces-verbal de constatare și evaluare a pagubelor, întocmit conform modelului prevăzut în anexa nr. 4 la Regulamentul privind gestionarea situațiilor de urgență generate de fenomene meteorologice periculoase având ca efect producerea secetei pedologice, aprobat prin Ordinul ministrului agriculturii și dezvoltării rurale și al ministrului afacerilor interne nr. 97/63/2020, cu modificările și completările ulterioare, pentru culturile agricole și suprafețele calamitate de seceta pedologică din perioada septembrie 2023 – august 2024;
2. suprafața culturii calamitate reprezintă un procent de calamitare de peste 30% până la 100% inclusiv, din suprafața aferentă culturii declarate în cererea eligibilă 2024;
3. sunt înregistrați în evidențele Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură, denumită în continuare APIA, cu cererea de plată 2024 ;
4. nu sunt în dificultate, cu excepția beneficiarilor a căror dificultate este cauzată de seceta pedologică manifestată în perioada septembrie 2023 – august 2024 și este dovedită prin procesele verbale cu procente de calamitare de peste 30% și până la 100% inclusiv.

Ajutorul de stat sub forma de grant este în cuantum de 1.000 lei/ha aferent unui grad de calamitare de 100% care este prevăzut în procesul-verbal de constatare și evaluare a pagubelor. Sumele totale care se pot acorda unui beneficiar se stabilesc prin **înmulțirea cuantumului de 1.000lei/ha cu suprafața calamitată** prevăzută în procesul-verbal de constatare și evaluare a pagubelor la culturi agricole, pentru oricare dintre culturile prevăzute în anexa 1 din actul normativ.

Cererea de înscriere în program se depune / transmite la DAJ Neamț (pot fi transmise și prin fax / poștă sau în format electronic prin e-mail) și **va fi însoțită de următoarele documente:**

- copie BI/Ci solicitant;
- copie certificat de înregistrare la registrul comerțului pentru PFA, II, IF, SC ;
- procesul-verbal de constatare și evaluare a pagubelor (copie) ;
- copiile documentelor de identificare a coordonatelor bancare, precum banca comercială/Trezoreria Statului, codul IBAN, în care să fie virate sumele.

Termenul de depunere a cererii de înscriere în program fiind de maximum 10 zile lucrătoare de la data intrării în vigoare a prezentei ordonanțe de urgență.

Documentele depuse în copie de către beneficiar, vor purta sintagma **“conform cu originalul”**, vor fi datate și însoțite prin semnătură de către beneficiar.

Cererea de solicitare a grantului, însoțită de documentele prevăzute specificate mai sus poate fi transmisă la Direcția pentru Agricultură Județeană Neamț , în format electronic la adresa de email: **gabriela.negura@madr.ro**, sau în format fizic la adresa instituției.

Relatii suplimentare ing. Gabriela Negură sau dr. Florin Ailenei la , tel. 0233/213902

Cu stimă ,

DIRECTOR EXECUTIV,
Dr. ing Traian Pomohaci

